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1. МЕТА ТА ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ З 

ДИСЦИПЛІНИ 

 

Метою викладання навчальної дисципліни «Запобігання та протидія 

домашньому насильству» є підготовка висококваліфікованих фахівців 

правоохоронної діяльності для реалізації завдань Національної поліції 

України та інших органів і організацій в сфері забезпечення охорони прав і 

свобод людини, інтересів суспільства і держави, протидії злочинності, 

підтримання публічної безпеки і порядку тощо. 

Відповідно до вимог освітньо-професійної програми здобувачі вищої 

освіти повинні набути таких компетентностей: 

- здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях; 

- знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності; 

- здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями; 

- усвідомлення рівних можливостей та гендерних проблем; 

- здатність приймати обґрунтовані рішення; 

- здатність працювати в команді; 

- здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) 

суспільства та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і 

свобод людини і громадянина в Україні; 

- здатність професійно оперувати категоріально-понятійним 

апаратом права і правоохоронної діяльності; 

- здатність до критичного та системного аналізу правових явищ і 

застосування набутих знань та навичок у професійній діяльності; 

- здатність аналізувати та систематизувати одержані результати, 

формулювати аргументовані висновки та рекомендації; 

- здатність забезпечувати законність та правопорядок, безпеку 

особистості та суспільства, протидіяти нелегальній (незаконній) міграції, 

тероризму та торгівлі людьми; 

- здатність ефективно застосовувати сучасні техніку і технології 

захисту людини, матеріальних цінностей і суспільних відносин від проявів 

криміногенної обстановки та обґрунтовувати вибір засобів та систем захисту 

людини і суспільних відносин; 

- здатність визначати належні та придатні для юридичного аналізу 

факти; 

- здатність до аналізу та оцінки ризиків що впливають на вчинення 

адміністративних правопорушень та кримінальних злочинів (проступків); 

- здатність вживати заходів з метою запобігання, виявлення та 

припинення адміністративних і кримінальних правопорушень, заходів, 

спрямованих на усунення загроз життю та здоров'ю фізичних осіб та 

публічній безпеці.         
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Окрім того здобувачі вищої освіти повинні за програмними 

результатами навчання: 

- збирати необхідну інформацію з різних джерел, аналізувати і 

оцінювати її; 

- розробляти  тексти та документи з питань  професійної діяльності, 

вільно спілкуватися українською та іноземною мовами усно і письмово у 

соціальній і професійній сферах; 

- здійснювати координацію діяльності суб’єктів  забезпечення 

публічної безпеки і порядку, а також комунікацію з фізичними та 

юридичними особами з метою своєчасного реагування на кримінальні 

злочини, адміністративні правопорушення та  події; 

- виокремлювати юридично значущі факти і формувати обґрунтовані 

правові висновки; 

- адаптуватися і  ефективно діяти за звичних умов правоохоронної                

діяльності та за умов ускладнення оперативної обстановки; 

- знати і розуміти відповідні вимоги законодавства, грамотно 

оформлювати процесуальні документи, що використовуються під час 

провадження у справах про адміністративні правопорушення, здійснювати 

превентивні та примусові поліцейські заходи, а також кваліфікацію 

адміністративних правопорушень та  кримінальних проступків; 

- працювати автономно та в команді виконуючи  посадові обов’язки 

та під час розв’язання складних спеціалізованих задач правоохоронної  

діяльності; 

- застосовувати  заходи, спрямовані на усунення загрози  життю та 

здоров’ю фізичних осіб і публічній безпеці,  що виникли внаслідок учинення  

кримінального злочину чи адміністративного правопорушення; 

- використовувати основні методи та засоби забезпечення 

правопорядку в  державі, дотримуватись прав  і свобод людини і 

громадянина, попередження та припинення нелегальної (незаконної) 

міграції та інших  загроз національної  безпеки   держави   (кібербезпеку, 

економічну та  інформаційну безпеку, тощо); 

- вміти оцінювати обстановку, рівень потенційних загроз та 

викликів, прогнозувати розвиток обстановки, дій правопорушників та 

противник, вживати заходів з метою запобігання,  виявлення та припинення 

правопорушень. 
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2. ЗМІСТ ПРОГРАМНОГО МАТЕРІАЛУ 

 

ТЕМА № 1. ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ЗАПОБІГАННЯ ТА 

ПРОТИДІЇ ДОМАШНЬОМУ НАСИЛЬСТВУ 

 

Міжнародні стандарти та політика ЄС щодо протидії та запобігання 

домашньому насильству. Конвенція Ради Європи про запобігання насильству 

стосовно жінок і домашньому насильству та боротьбу із цими явищами.  

Співпраця України та ЄС у сфері протидії та запобігання домашньому 

насильству. Практика міжнародних судів та вищих судових інстанцій 

України у сфері протидії та запобігання домашньому насильству. 

Національне законодавство щодо запобігання та протидії домашньому 

насильству. Закон України «Про запобігання та протидію домашньому 

насильству». Основні положення. 

 

 

ТЕМА № 2. ПОНЯТТЯ, ФОРМИ ТА ПРИЧИНИ ДОМАШНЬОГО 

НАСИЛЬСТВА 

 

Поняття та форми домашнього насильства. Фізичне, психологічне, 

сексуальне та економічне насильство: визначення, основні прояви та ознаки.  

Причини, що призводять до домашнього насильства. Масштаби 

проблеми домашнього насильства та стереотипи у суспільстві щодо цього 

явища, глобальний вимір проблеми. Історико-правовий екскурс. Боротьба із 

домашнім насильством в умовах воєнного стану. 

Сфера дії законодавства про запобігання та протидію домашньому 

насильству. 

 

 

ТЕМА № 3. СУБ’ЄКТИ ЗАПОБІГАННЯ ТА ПРОТИДІЇ 

ДОМАШНЬОМУ НАСИЛЬСТВУ В УКРАЇНІ 

Суб’єкти, що здійснюють заходи у сфері запобігання та протидії 

домашньому насильству.   

Спеціально уповноважені органи у сфері запобігання та протидії 

домашньому насильству. Повноваження та функції підрозділів Міністерства 

соціальної політики як уповноваженого органу державної влади у сфері 

запобігання та протидії домашньому насильству. Місцеві державні 

адміністрації, у тому числі їх структурні підрозділи, до повноважень яких 

належить здійснення заходів у сфері запобігання та протидії домашньому 

насильству. Сільські, селищні, міські, районні у містах (у разі їх створення) 

ради, їх виконавчі органи, до повноважень яких належить здійснення заходів 

у сфері запобігання та протидії домашньому насильству. 

Діяльність інших органів та установ, на які покладаються функції із 

здійснення заходів у сфері запобігання та протидії домашньому насильству: 
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служби у справах дітей; уповноважених підрозділів органів Національної 

поліції України; органи управління освітою, навчальні заклади, установи та 

організації системи освіти; органи охорони здоров’я, установи та заклади 

охорони здоров’я; центри з надання безоплатної вторинної правової 

допомоги; суди; прокуратура; уповноважені органи з питань пробації. 

Робота загальних служб підтримки постраждалих осіб у тому числі тих, 

які надають допомогу постраждалим особам: центри соціальних служб для 

сім’ї, дітей та молоді; притулки для дітей; центри соціально-психологічної 

реабілітації дітей; соціально-реабілітаційні центри (дитячі містечка); центри 

соціально-психологічної допомоги; територіальні центри соціального 

обслуговування (надання соціальних послуг); інші заклади, установи та 

організації, які надають соціальні послуги постраждалим особам. 

Міжнародні та громадські організації як суб’єкти запобігання 

домашнього насильства. Національна «Гаряча лінія» з питань запобігання 

домашньому насильству центру «Ла Страда - Україна». Роль ЗМІ в 

запобіганні домашнього насильства.  

 

 

ТЕМА № 4. ОСОБЛИВОСТІ КВАЛІФІКАЦІЇ ДОМАШНЬОГО 

НАСИЛЬСТВА В АДМІНІСТРАТИВНОМУ ТА КРИМІНАЛЬНОМУ 

ЗАКОНОДАВСТВІ 

 

Юридична відповідальність за вчинення домашнього насильства. Види 

відповідальності за скоєння домашнього насильства.  

Адміністративна відповідальність за вчинення домашнього насильства, 

насильства за ознакою статі, невиконання термінового заборонного припису 

або неповідомлення про місце свого тимчасового перебування. 

Адміністративні стягнення за вчинення домашнього насильства, насильства 

за ознакою статі, невиконання термінового заборонного припису або 

неповідомлення про місце свого тимчасового перебування. Особливості 

документування домашнього насильства. Складання протоколу про 

адміністративне правопорушення, передбачене ст. 173-2 КУпАП. 

Кримінальна відповідальність за вчинення домашнього насильства в 

Україні. Особливості кваліфікації злочину, передбаченого ст. 126-1 КК 

України.  

Цивільно-правова відповідальність за вчинення домашнього 

насильства. 

Притягнення особи до кримінальної відповідальності за невиконання 

обмежувальних заходів, обмежувальних приписів та непроходження 

програми для кривдників за ст. 390-1 КК України. 
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ТЕМА № 5. СПЕЦІАЛЬНІ ЗАХОДИ ЩОДО ПРОТИДІЇ 

ДОМАШНЬОМУ НАСИЛЬСТВУ, ЩО ЗАСТОСОВУЮТЬСЯ 

УПОВНОВАЖЕНИМИ ПІДРОЗДІЛАМИ ОРГАНІВ НАЦІОНАЛЬНОЇ 

ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ 

 

Поняття запобігання домашньому насильству. Заходи профілактики 

домашнього насильства. Заходи припинення домашнього насильства.  

Спеціальні заходи щодо протидії домашньому насильству. Види 

спеціальних заходів щодо протидії домашньому насильству за Законом 

України «Про запобігання та протидію домашньому насильству». 

Терміновий заборонний припис стосовно кривдника: поняття, підстави  

та особливості винесення. Порядок та строк винесення уповноваженими 

підрозділами органів Національної поліції України термінового заборонного 

припису стосовно кривдника.  

Проведення оцінки вірогідності продовження чи повторного вчинення 

домашнього насильства, настання тяжких або особливо тяжких наслідків 

його вчинення, а також смерті постраждалої особи, з метою визначення 

ефективних заходів реагування, спрямованих на припинення такого 

насильства та попередження його повторного вчинення. 

Профілактичний облік членів сім’ї, які вчинили домашнє насильство та 

проведення з ним профілактичної роботи. Порядок взяття на профілактичний 

облік, проведення профілактичної роботи та зняття з профілактичного обліку 

кривдника уповноваженим підрозділом органу Національної поліції України. 

Строки ведення профілактичного обліку кривдників. 

 

 

ТЕМА № 6. СПЕЦІАЛЬНІ ЗАХОДИ ЩОДО ПРОТИДІЇ 

ДОМАШНЬОМУ НАСИЛЬСТВУ, ЩО ЗАСТОСОВУЮТЬСЯ СУДАМИ 

Види спеціальних заходів щодо протидії домашньому насильству за 

Законом України «Про запобігання та протидію домашньому насильству». 

Обмежувальний припис стосовно кривдника та порядок його винесення 

судами загальної юрисдикції в Україні. 

Норми Глави 13 Цивільного процесуального кодексу України «Розгляд 

судом справ про видачу і продовження обмежувального припису». Особи, які 

можуть бути заявниками щодо видачі обмежувального припису. Особливості 

розгляду справи судом про видачу обмежувального припису.  

Заходи тимчасового обмеження прав кривдника та покладення на нього 

обов’язків за обмежувальним приписом. Термін видачі судом 

обмежувального припису визначається. 

Направлення на проходження програми для особи, яка вчинила 

домашнє насильство чи насильство за ознакою статі. Суб’єкти, відповідальні 

за виконання програм для кривдників. Програми для кривдників: зміст, 

сутність, спрямованість, впровадження.  
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Особливості організації органами місцевого самоврядування  

проведення програм для кривдників. Здійснення контролю за проходженням 

правопорушником програми для кривдників. 

 

 

ТЕМА № 7. АЛГОРИТМ ДІЙ ПОЛІЦЕЙСЬКИХ ЩОДО 

РЕАГУВАННЯ НА ФАКТИ ДОМАШНЬОГО НАСИЛЬСТВА 

 

Першочергові заходи реагування поліції на факт вчинення домашнього 

насильства. Документування факту вчинення домашнього насильства та 

заходи реагування.  

Алгоритм дій поліцейського по прибуттю на місце події вчинення 

домашнього насильства. 

Заходи особистої безпеки працівника поліції під час реагування на 

випадок домашнього насильства. Дії поліцейського до прибуття на місце 

події, пов’язаного з домашнім насильством. Дії поліцейського по прибуттю 

на місце події в помешканні (квартирі, будинку). 

Правила поведінки працівника поліції на місці учинення домашнього 

насильства. Дії працівника поліції з ідентифікації жертви домашнього  

насильства та кривдника. Організація необхідної домедичної допомоги 

жертвам домашнього насильства.  

Тактика розмови із жертвою (жертвами) та агресором. 
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5. ФОРМИ ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ 

 

Для визначення рівня засвоєння здобувачами навчального матеріалу 

використовують такі методи оцінювання знань та умінь: 

 поточний контроль (оцінювання усних і письмових відповідей на 

семінарських заняттях, оцінювання письмових робіт); 

 оцінка за самостійну роботу; 

 підсумковий контроль (залік). 

Також можуть використовуватися такі методи контролю знань 

здобувачів як: доповіді, експрес-опитування, доповнення відповіді, вільна 

дискусія, обговорення реферативних повідомлень, розв’язання ситуативних 

завдань, тестів та інші. Рівень знань, підготовленості, ерудиції, активності 

здобувачів на семінарах оцінюється науково-педагогічним працівником 

самостійно. 

По завершенню дисципліни складається підсумковий контроль у формі 

заліку. 


